

# 大年初三冰水里救人 为咱高新区急救员点赞

时间:2018年2月18日(大年初三)18点50分  
地点:郑州须水河  
事件:郑州市中心医院高新区分院37号急救站急诊人员跳进冰冷河里救人

本报讯 2月18日(大年初三)晚上6点多,正是阖家团圆欢度佳节的时刻,而高新区西四环与科学大道口附近,一女子却漂浮在须水河中。

接警后不到10分钟,郑州市中心医院高新区分院的急救车就赶到了现场。天已黑,在探照灯的照射下,急救人员发现要抢救的病人还在河里。

据附近市民介绍,女子已经掉河里有10多分钟了。眼见人越漂越远,急救员王旭急忙脱掉

衣服跳了下去,刚开始还能探着河底,慢慢脚就没了着力点,水深两米,王旭差点被呛住。

扑腾了30多米远,王旭终于抓住了落水女子,“当时她已经没了知觉,要不是有羽绒服托着,估计都沉底儿了”。

六七分钟后,王旭终于把女子拖到了岸边。在同事的帮助下,女子被抬上担架,此时的王旭已经冻得瑟瑟发抖,嘴唇发紫。同事赶紧给他披上大衣,他说:“没事,我没事。”

其实,王旭所说的会游泳,也就是会“狗刨”而已。

老家商丘的王旭所会的一点水性,都是在村附近的河里练出来的。就这,他还在高中的时候从河里把一个同学救了出来。

“当时也没想恁多。”直到现在,王旭还认为自己只是“本能反应”,“即使是个路人也得救啊,要不人不就没命了吗?”

据悉,落水女子30多岁,目前已经脱离了危险。记者 孙庆辉

## 泼墨挥毫写春联 深情寄语高新区

### 高新区老领导为管委会写春联表深情

本报讯 “上联:同写华夏春,下联:共迎中国梦,横批:普天同庆。”春节前夕,郑州市原副市长、高新区管委会原主任房健泼墨挥毫,深情寄语高新区,为高新区开启建设国家自主创新示范区新征程、打造千亿级世界一流高科技园区送来真挚祝福,向管委会全体干部职工送上祝愿。

下一步,高新区将不忘初心、牢记使命,全面开启高新区建设国家自主创新示范区新征程,以千亿级世界一流高科技园区为目标,聚焦智慧产业,建设智慧社会,围绕产业链,布局科创链,完善金融链,强化政策链,着力发展更加宜创宜业宜居智慧新城,努力走在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化前列,努力在郑州建设国家中心城市的进程中担当高新责任、奉献高新智慧、做出高新贡献。记者 孙庆辉

### 贾有林为医护人员送去新春祝福



本报讯 2月11日上午,高新区党工委委员、管委会副主任贾有林带领社会事业局慰问组前往郑州市中心医院高新区分院、枫杨社区卫生服务中心、科学大道社区卫生服务中心,开展2018年春节慰问,代表党工委、管委会为辛苦工作在一线的医护人员送去新春祝福。

贾有林和社会事业局负责人一行分别走访慰问了郑州市中心医院高新区分院等

3家医疗卫生机构,同参与慰问的医护人员亲切交谈,了解工作和生活情况,并向他们送去新春祝福。贾有林表示,医疗卫生工作使命神圣、任务艰巨,关系到每位群众的生命健康,直接影响到高新区群众的生活质量,希望医疗卫生工作者牢记使命、敬业奉献,为高新区医疗卫生事业的发展做出更大贡献。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

### 新春送暖

## 欢欢喜喜闹元宵 爱心车长送祝福

本报讯 “元宵佳节快到了,我们一线车长祝福大家新年新气象,事事遂心事事成,节日快乐!”近日,郑州公交一公司B67路车长们为市民送出了祝福。春节过后,郑州公交一公司B67路车长刘建涛和同事们就忙活了起来,他们共同打造了一辆元宵节主题公交车,并为每位上车的乘客送上祝福。

走进车厢,首先映入眼帘的是一个大红色的宫灯,车窗上大大的“福”字和车顶彩色的风车,让乘客感受到浓浓的节日氛围。刘建涛告诉记者,每当遇到中国传统节日,他都会自费购买一些绿植、窗花等装饰品把车厢布置一番,让乘客上了自己的公交车后就像在家里一样。有时,他还为乘客介绍沿途的单位、学校及其他线路走向,方便乘客换乘。

近日,正值春运返城高峰期,在给乘客提供温馨舒适的乘坐环境的同时,刘建涛也



不忘安全检查工作。“过完节,不少人都会从老家带来不少特产。但公交车作为公共场所,空间相对封闭,所以我会特别注意携带行李较多的乘客。如烟花爆竹、散装白酒等,这些都属于‘三品’,我会提前告知乘客积极配合检查,希望大家都能平安顺利地到达目的地。”刘建涛说。

记者 孙庆辉 通讯员 朱航天 文/图

## 高新区慈善总会开展慈善救助资金发放仪式

本报讯 春节前夕,为保障困难群众生活,使其度过一个欢乐祥和的春节,2月8日,高新区慈善总会开展“迎春送暖”慈善救助资金发放仪式。社区局相关负责人、各办事处负责慈善工作人员、受助困难群众参加仪式。

在发放仪式上,受助困难群众逐一、有序地签字并领取了救助物品。社区局相关负责人嘱咐他们要自强奋进,温暖过节。慈善救助活动获得了参与群众的一致好评,纷纷表示,感谢党和政府及社会各界的关爱和支持,整

场活动温馨有序。此次慈善救助资金发放涉及“爱在郑州 传递真情”慈善项目5人、“救急难”慈善项目10人、“爱心系万家”慈善项目126户,使用市、区两级慈善资金共计11.6万元整。同时借助高新区7家慈善超市的力量,为141户困难群众发放“爱心棉衣”提货券。同时希望社会各界积极参与社会公益事业,奉献自己的爱心,传递更多爱和正能量,让社会大家庭更加和谐稳定。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

## 高新区残联开展走访慰问残疾人活动

本报讯 为深入贯彻落实党的十九大精神,让困难残疾群众过一个安乐祥和的春节,高新区党工委副书记张良才带队,区残联牵头组织,持续开展节前走访慰问区内残疾人活动,真正落实好党和政府对残疾人的优惠政策,使困难残疾人家庭拥有幸福感和归属感。

本次慰问活动共计惠及辖区内100户残疾人家庭。区残联、各办事处残联工作人员分组逐一进入100个在档残疾人家庭中,每到一户,工作人员都详细了解他们的居住生活环境、身体状况、办理残疾证情况等,并为他们送上慰问品和慰问金,同时鼓励他们树立信心,保持乐观心



态,积极进行康复治疗。在慰问活动中,区残联负责人强调,一是确保扩大对残疾人家庭的慰问面,尽可能多地掌握残疾人的基本情况,确保有针对性的帮扶指导;二是确保所发放的慰问物资全部到位;三是确保宣传到位,做好现场影像图片资料的收集,向社会各界宣传对残疾人的扶助和关爱。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

## 绿地清爽换新颜 扮靓高新过新年

### 高新区市政公司开展绿化带冲洗清理活动

本报讯 春节前夕,为进一步营造整洁优美的居住环境,高新区市政公司积极响应郑州市关于清洁环境的工作要求,2月12日出动近千名绿化工人对高新区主干道、游园等重点区域绿化带进行冲洗降尘。

当天上午10时,高新区科学大道沿线绿化带一派忙碌景象,园林绿化工人手持抹布、

火钳或扫把,在水车配合下,对绿化带进行擦洗和清理。此次活动共出动4台大型水车,清理科学大道全段(西三环—绕城高速)绿化带约24公里,清理公共绿地公园卫生死角、乱堆放的垃圾杂物10余处,对中心广场、莲园等公园绿地也进行了清理。

清洁行动的进一步开展,给

绿化带“洗了个澡”,既能帮助植物更好地净化空气、吸附灰尘,也达到了给苗木浇灌越冬水的目的,有利于植物顺利过冬。

下一步,市政公司将积极响应号召,按照管委会部署,持续开展清洁行动,进一步提升高新区环境水平,为创造舒适宜居的环境不懈努力。

记者 孙庆辉 实习生 孙铭鲜